

3 августа 1943 года.

ВТОРНИК

№ 28 (502)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

На страже

Сочетать партийную работу со служебными задачами

Анализ протоколов партсобраний по 57 подразделениям милиции нашей области показывает, что на партийных собраниях обсуждаются важные и серьезные вопросы, что в значительной степени способствует улучшению служебно-оперативной деятельности милиции.

И все же во многих парторганизациях опускаются главные, основные вопросы, которыми должна жить первичная парторганизация.

Бозьем к примеру парторганизацию Воротынского ГО НКВД (секретарь тов. Оскин). В протоколах партсобраний здесь трудно найти такие вопросы, как состояние работы БХС, УР, паспортной, о том, как коммунисты работают в этой области. Эта парторганизация не борется как следует и за укрепление дисциплины, не мобилизует на это низовых агитаторов, стенгазету.

В Шахунском РО НКВД за 1943 г. проведено 3 партийных собрания, на которых рассмотрены вопросы: довыборы членов бюро парторганизации, прием в члены ВКП(б) оперуполномоченного УР тов. Козлова и милиционера т. Смирнова, приказ № 95 тов. Сталина и наши задачи, об итогах июньского пленума Горьковского обкома ВКП(б).

За пять месяцев 1943 года парторганизация Шахунского РО НКВД не разобрала ни одного конкретного вопроса из жизни и работы отделения, не поставила ни на одном собрании вопроса о дисциплине. А работа и дисциплина в Шахунском РО НКВД далеко не идеальны, имеется ряд нарушений служебной дисциплины.

В Шарьинском РО НКВД за 1943 г. проведено 6 партийных собраний. Из 12 вопросов, разобранных на этих собраниях, нет ни одного о работе отделения, о недостатках, о состоянии дисциплины, кроме довольно абстрактного единогласия и дисциплине в органах НКВД. Ведь можно подумать, что работа и дисциплина в Шарьинском РО НКВД настолько хороши, что о них и говорить не надо. На самом же деле здесь есть, и много, нарушений служебной и партийной дисциплины. Например, милиционеру Горл-

кову вынесен строгий выговор за присвоение штрафных денег, этому же милиционеру дано 7 суток ареста за связь с преступным элементом. Имеются здесь и факты потери бдительности. В ночь с 12 на 13 июля во время смены дежурных по КПЗ совершен побег арестованных из камеры во время дежурства милиционеров Бякина и Галанова.

Проступки членов партии Горшкова и Галанова на партсобраниях не обсуждались. И получается, что обсуждаемые вопросы и выносимые по ним решения носят общий характер без конкретных выводов и проверки исполнения.

Отрыв партийной работы от конкретных служебных задач, от борьбы за выполнение плана служебно-оперативных мероприятий является злом, которое мешает вовлечению всех коммунистов в активную партийную жизнь, мешает развороту критики и самокритики недостатков в работе.

Покончить с таким положением, укрепить партийную дисциплину, партийную ответственность за порученный участок работы — такова задача парторганизаций. Нельзя допустить вперед такого положения, когда имеются вопиющие факты расхлябанности, приводящие к побегам арестованных из КПЗ, как в отделениях, где начальниками тов. Вагин, Светов, Ганькин. Надо же, наконец, привлечь к самой строгой партийной ответственности, вплоть до исключения из рядов ВКП(б) руководящих работников, допускающих факты расхлябанности и разгильдайства.

Парторганизации должны систематически помогать командованию в укреплении дисциплины, добиться прежде всего дисциплинированности со стороны членов и кандидатов ВКП(б), комсомольцев.

Недавно проведенные кустовые совещания секретарей первичных парторганизаций РО и ГО НКВД должны стать серьезным толчком к улучшению партработы. Качество партработы будет расцениваться исключительно состоянием дисциплины, состоянием всей служебной деятельности подразделения.

За границей

Обращение штаба союзников к населению Италии

ЛОНДОН, 1 августа (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что алжирское радио вечером 31 июля передало обращение штаба вооруженных сил союзников к итальянскому народу, в котором говорится, что хотя со временем отставки Муссолини прошло 6 дней, немцы все еще остаются в Италии. «После ухода Муссолини в отставку, — говорится в обращении, — мы ослабили наши воздушные налеты на Италию. Если бы правительство Бадольо начало действовать немедленно, то немцы отступали бы теперь из Италии. Вместо этого правитель-

ство Бадольо старалось выиграть время и упустило благоприятные возможности, позволив немцам, таким образом, оправиться. Мы не можем дольше терпеть подобное положение вещей и поэтому мы обращаемся к вам с предостережением: затишье кончилось, вскоре вновь возобновится ожесточенное воздушное наступление. Когда будут разрываться бомбы, помните, что кровь, пролитая итальянцами, падет на головы правящих кругов Рима, которые в решающие для Италии часы выжидали, вместо того, чтобы действовать».

Результаты физкультурных соревнований

10 июля закончились соревнования работников милиции гор. Горького по стрельбе и легкой атлетике. Первое место по стрельбе, с результатом 223 очка, вполне заслуженно заняла команда 3-го ГОМ, в составе тт. Абросимова, Семенова, Шкидина, Блохина и Корепанова, которой и присуждено переходящее Красное Знамя. Второе и третье место поделили между собой команды дивизиона РУД и конвойного взвода, выбывшие по 210 очков. Ряд работников показал очень хорошие результаты, так, например, тт. Сычев, Новожилов, Семенов, Шкидин выбили по 47 очков, тт. Кузнецов, Тигин выбили по 46 очков. Более 20 человек показали результаты выше 3-го разряда Всесоюзной классификации стрелков.

Слабые результаты показали команды 1 и 9 ГОМ и совсем не приняли участия в соревнованиях 2, 6, 7, 8, 10 ГОМ. Командование указанных подразделений, очевидно, до сего дня не поняло значения развития стрелкового спорта в органах милиции.

Если в соревнованиях по стрельбе были показаны хорошие результаты, то в соревнованиях по легкой атлетике совсем хороших результатов не было. Участники, занявшие первые места, показали следующие результаты: по метанию гранаты Зверев 46 м., Головлева — 26 м. Бег на 1500 м. Коченов — 5 мин. 1 сек., на 500 м. — Головлева — 1 м. 43 сек.; на 100 м. Коченов — 13,5 сек., Головлева — 16,2 сек. Толкание ядра — Михеев — 734 см.

Прыжки в длину — Коченов 460 см, Головлева — 344 см.

Очень низкие результаты показаны были в прыжках в высоту. Целый ряд участников не может взять высоты в 120 см. Низкие результаты соревнований по легкой атлетике говорят за то, что физическому совершенствованию сотрудников милиции не уделяется должного внимания, а возможность для этого есть.

ПЕРМИНОВ.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. Разведчики подразделения старшего лейтенанта П. А. Некрасова считаются лучшими в Н-ской части. На счету подразделения 10 приведенных «языков».

На снимке: разведчики, форсируя реку Н., отправляются на выполнение очередного задания.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Повседневно изучать марксистско-ленинскую теорию

Хорошо изучают историю партии и коммунисты Уральского РО НКВД.

Кроме учебы в этих районах много внимания уделяют агитационно-пропагандистской работе и политической учебе рядового состава.

В Бетлужском РО агитаторы тт. Румянцев, Кузнецова, Шапкина и Сенцов проводят большую работу не только среди сотрудников отделений, но и среди населения города.

В Починках ежедневно проводятся читки газет, разъясняются вопросы текущей политики. Кроме этого со всеми работниками в свободное время проводятся коллективные читки художественной литературы и просмотр кинофильмов. Прочитан недавно роман Новикова-Прибоя — «Капитан первого ранга» и просмотрены фильмы — «Украина» и «Секретарь райкома».

Постановка учебы и агитационно-массовой работы этих отделений может служить примером для других Никаких, конечно, новшеств здесь люди не сделали. Однако отказались от деляческих ссылок на перегруженность работой и по-большевистски занялись изучение основ марксизма-ленинизма.

Ст. лейтенант милиции БАТАЛИН.

ИСПРАВИТЬ ОШИБКУ

В марте 1943 г. комсомольская организация Шахунского РО НКВД избрала своим секретарем комсомольца тов. Парыгина. Он имеет среднее образование, с 1934 года в комсомоле, и собрание решило, что новый секретарь сумеет оживить работу в организации, поставить ее как должно.

Но надежды комсомольцев не оправдались: тов. Парыгин не наладил работы, а еще больше запустил ее. Достаточно сказать, что за время руководства организацией, избрав тов. Парыгина секретарем. Руководство организацией — серьезное дело, и него нужно было поставить комсомольца проверенного, работоспособного и живого.

Необходимо сейчас исправить ошибку и переизбрать секретаря.

Поражает спокойствие партийной организации, первая обязанность которой заключается в руководстве комсомолом. Секретарь ее, видимо, забыл об этом, своеобразно не помог комсомольца

К. МИХАИЛОВ.

Выпуск в школе милиции

30 июля в Горьковской школе милиции состоялся выпуск курсантов. Командование школы поздравило выпускников успешным окончанием учебы и пожелало успехов в будущей работе.

Забота о людях

По-серьезному, по-деловому занимаются материально-бытовыми вопросами своих сотрудников командование и партийная организация Муромского ГО НКВД.

Этот вопрос был поставлен на партийно-комсомольском собрании. Конкретное решение по улучшению материально-бытовых условий сейчас уже претворяется в жизнь.

Во дворе райотделения стояла старая полуразрушенная баня. Весной этого года в ней решили устроить столовую. Командование совместно с партийной организацией (начальник ГО капитан милиции тов. Титов, секретарь партийного бюро лейтенант госбезопасности тов. Орехов) достали краски, фанеры и отремонтировали ее. Теперь все сотрудники райотделения имеют возможность получать горячее питание.

Еще до открытия столовой каждый сотрудник получил участок земли для индивидуального огорода и был обеспечен семенным картофелем.

Кроме этого райотделение организовало подсобное хозяйство, урожай с которого пойдет на дополнительное питание сотрудникам.

Во всех этих мероприятиях в первую очередь были учтены нужды семей фронтовиков. Они пользуются всем наравне с остальными сотрудниками. В прошлую зиму каждая семья фронтовика получила дрова, осеню овощи, а летом дети наиболее нуждающихся были отправлены в детсанаторий и пионерский лагерь.

Сейчас немаловажной задачей является то, чтобы своевременно убрать урожай и обеспечить на зиму все семьи фронтовиков и сотрудников дровами. И этот вопрос решается по-деловому. Командование совместно с партийной организацией достало более 400 кубометров дров. Вывозкой их займутся после уборки урожая на подсобном хозяйстве.

М. ШУТАН.

Гор. Муром.

Дружная семья

Коллектив отдельного взвода живет и работает дружно. В момент введения новых знаков различия—погонов рядовой милиционер тов. Гришин перешел и подогнал на весь состав обмундирование. Милиционер тов. Иванова в свободное время от работы стирает постельное белье для работников, проживающих в общежитии. Милиционер тов. Ахран произвел ремонт обуви. В свободное от работы время милиционеры Андреев, Кураков, Кузмин помогают работникам в ремонте квартир. Состав взял на себя обязательство на ближайших днях своими силами произве-

сти побелку в общежитии. Милиционер тов. Сорокина принимает активное участие в выпуске и оформлении стенгазеты взвода. Тов. Угланов проводит работу по страхованию сотрудников. Застраховано 7 человек.

За время отечественной войны в отдельный взвод пришло много новых работников. Создавая долг перед родиной, они несут хорошо постовую службу, борются за дисциплину, активно участвуют во всех общественно-политических и хозяйственных кампаниях.

Лейтенант милиции БЕЛОБОРОДОВ.

Бдительность бригадмайца

28 июля в 2 часа ночи бригадмайц тов. Полунин доставил в З ГОМ некоего Учаева, который вызвал подозрение тем, что мыл ведро картошки у колонки в неурочное время.

При проверке оказалось, что Учаев картофель украл из

огородов рабочих завода имени Ленина. Им было вырыто 50 кустов. Учаев арестован и привлекается к ответственности.

Начальник З ГОМ ст. лейтенант милиции САМЫЛИН.

Сурово взыскивать с виновников побегов

Побеги арестованных не следует рассматривать как упущенное лишь со стороны конвоиров или дежурных по КПЗ. Нет сомнения, что в этом зле большая доля вины падает и на них, но в основном побеги—это результат плохого руководства со стороны командования отделений и результат отрыва партийной работы от оперативной жизни.

Когда совершается побег, начальник отделения валит вину за него на дежурного или на конвоиров, попросту говоря, высказывает козлов отпущения. А что он сам сделал, чтобы предотвратить побег? Руководить—это значит предвидеть. Почему он свое-

временно не принял необходимых мер, предотвративших бы побег? Более того,—есть случаи побегов, виноват в которых лишь начальники.

1 мая по Д.-Константиновскому райотделению дежурил сам зам. начальника по милиции тов. Салин. Но вместо бдительного несения дежурства он ушел спать, и в это время произошел побег.

Начальник бутурлинской милиции тов. Ватин собрал совещание и на него снял с постов даже дежурного по отделению и по КПЗ. Оставшись без охраны, арестованные бежали.

Кто виноват в этих побегах? Только начальники. И с них нужно

По стране Советов



Горнячка Мария Сергеева за время войны овладела тремя шахтерскими профессиями—забойщика, навалоотбойщика и крепильщика.

Произвели ремонт

По инициативе начальника ВУС 8 городделения тов. Аксаковой сотрудники ВУС отремонтировали свое рабочее помещение.

Кроме этого, своими же силами произведен декоративный ремонт в общежитии.

Благодарность

Директор психоклиники профессор Я. Ильин прислал в Управление милиции письмо, в котором сердечно благодарит начальника ОУР, майора милиции тов. Пухальского, ст. лейтенанта милиции тов. Рябкова и всех остальных работников за быстрый поиск автомашины, похищенной у клиники.

Подготовка к зиме

Командование дивизиона РУД заготовило на зиму 120 кубометров дров. Скоро здесь будет также проведен ремонт помещения.

но спрашивать.

Есть случаи, когда начальники некоторых отделений, снаряжая конвой, не учитывают опасности преступников и вместо увеличения числа конвоиров уменьшают их. Это приводит к побегам. Нередко арестованные используются на различных хозяйственных работах, а охрана их в это время поручается 1—2 милиционерам. Это тоже способствует побегам. В Павловском районе арестованный П. совершил побег именно в тот момент, когда его послали помочь перенести несгораемый шкаф из кабинета в кабинет.

Такие действия начальников отделений недопустимы. Они не позволяют бдительности работников, а наоборот снижают ее.

Партийные организации не считают нужным вмешиваться в дела о побегах, не обсуждают на

Расхитители будут наказаны

Милиционер 2 ГОМ т. Колесов по указанию оперуполномоченного БХСС тов. Никулкина задержал гр-ку Толстопятову, которая продавала 2 бутылки растительного масла на рынке Куйбышевского района. Когда ее привели в отделение милиции и спросили, где взяла масло, она ответила, что это масло она экономила в течение года. На вопрос, где работает ее муж, Толстопятова ответила: «На маслозаводе, кажется, вахтером,—хорошо не знаю». Затем она стала просить, чтобы ее побыстрее отпустили домой.

Вечером того же дня работники городделения произвели обыск в квартире Толстопятовой и ее мужа Боброва (Сталинский район). В результате обыска изъято: 15 пудов муки, 2 пуда сухарей, 65 новых мешков, масла растительного 7,5 литра, мыла хозяйственного 600 кусков, подсолнечного семени 7 кг., золотых денег 100 рублей, серебряных—300 рублей, 90 тысяч рублей наличными и много других вещей.

Расхитители Бобров и Толстопятова арестованы и привлекаются к ответственности.

Начальник 2 ГОМ ст. лейтенант милиции МАРТЫНОВ.

По окончании весеннего сезона председатель Никитинского колхоза, Семеновского района Орлов и заведующий складами—Безруков в результате разного рода махинаций «сэкономили» свыше 120 пудов овса, который решили сбыть по рыночным ценам. В июне Безруков из 120 пудов продал 40 пудов на рынке, выручив 33.000 рублей. Зам. начальника Семеновского РО НКВД тов. Кудряшов и пом. оперуполномоченного УР тов. Муравьев вскрыли эти хищнические деяния. Часть денег найдена у Безрукова и передана колхозу, возвращены также оставшиеся 70 пудов овса. Орлов и Безруков арестованы и осуждены на 5 лет лишения свободы каждый.

Начальник Семеновского РО НКВД КРУТИКОВ.

Редколлегии не работают

Работа стенной печати по отделам Управления милиции до сих пор ведется плохо.

Почти во всех отделах стенная газета выходит один раз в месяц, а в некоторых—один раз в два месяца.

Стенные газеты большинства отделов, за исключением стенгазет отдела, где начальником капитан милиции т. Шилов, и ГАИ не содержательны, плохо оформляются, без грамматики. Например, последний номер стенгазеты ЦРО ««Паспортный режим» (ответственный редактор тов. Сорокин) имеет всего четыре заметки: «Два года отечественной войны», «О паспортном режиме» и две заметки без заголовков. Здесь мало конкретного, живого материала, номер не имеет цели, нет иллюстраций и красочности, заголовки написаны карандашом, размер шрифта очень мал, много поправок, отчего стенгазета имеет неряшливый вид. Плохо оформляется стенгазета—«За боевую подготовку» в ОСБП (ответственный редактор тов. Пунчик). В заметках масса ошибок, предложения часто просто нелепы.

Например, предложение—«участники в стенной газете принимают Перминов и Егоров, которые поняли, что они от начала и до конца являются продуктом общественной самодеятельности своего коллектива». Необходимо редакторам стенных газет наладить работу редколлегий, планировать ее, проводить семинары с милкорами, вести учет корреспонденции, хорошо оформлять стенгазеты и добиться регулярного выхода.

ЛАПИНА.

Нечестное отношение к работе

Старинная русская пословица говорит, что нужно беречь мундир снову, а честь смолоду. Но у нас находятся люди, которые забывают об этом и своими поступками позорят мундир и честь милиции.

Не так давно оперуполномоченному ОБХСС тов. Клюеву было дано задание об организации и проведении ревизии в одном из магазинов Первого нагорного пищеторга. С целью отвлечения внимания ревизоров от тщательной проверки и вскрытия возможных злоупотреблений, заведующая магазином организовала для них угощение.

Вместо того чтобы пресечь эти действия завмага, чтобы честно выполнить порученное дело, тов. Клюев сам принял участие в выпивке и, кроме того, используя свое служебное положение, отоварил себе карточки и талон на вино.

В результате такого отношения к работе со стороны тов. Клюева были сорваны мероприятия по вскрытию злоупотреблений.

За нечестное отношение к порученному делу и дискрепитацию органов милиции начальник УНКВД арестовал Клюева на двое суток без исполнения служебных обязанностей и предупредил весь оперативный состав НКВД и милиции, что вперед за такие вещи виновные будут привлекаться к судебной ответственности.

М. Ш.